ﬁ.ﬁ‘mnwmsm.

23.000 + 500 - 600 es menor que 57,000,

25-3‘3*5-5755"%“30”_
‘J,MOZD.*7QI M” lmm a *
a) ¢Cudnto hay que sumarie a 501 para ilegar a 1.000? 5

b) ¢Cudnto hay que restarle a 1.500 para llegar a 1.001?
TEORIA g

La adicién y la sustraccién son dos operaciones maternaticas.
Los numeros que suman o restan se llaman términos.

25 + 18 =43 —» suma 52 — 35 =17 —> resta o diferencia
términos términos
Propiedades de la adicién
® Conmutativa: se puede cambiar el orden de los términos.
345 + 120 = 120 * 345 = 465
@ Asociativa: se pueden agrupar los términos de distintas maneras.
140;;230 + 350 ) g 140+230I350

370 + 350 = 720 140 + 580 =. 220

® Disociativa: se pueden descomponer los términos en otras surmas.
Saliena 20
+ 1
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Trabajamos con nimeros grandes %

La maestra escribig nimeros en el pizarrén; algunos son mayores de cien mil:

1,000 (mif)

» | unidad de mil

10,000 (diez mil) = | decena de mil

100,000 (cien mil)

+ | centena de mil

1,000,000 (un milion)

» | unidad de millon

10,000,000 (diez millones) —» | decena de millon
100,000,000 (cien millones) - | centena de millon i
1,000.000.000 (mil millones) —» 1 unidad de mil de millon

No olvidemos que una

decena equivale a 10, y
una centena equivale a 100

%
1. Para realizar entre todos Cudntas cifras tiene el numero un millén?
¢Y el nimero diez millones?
2. Marca con una cruz cuales de los siguientes nimeros. Estan entre un millon y diez millones.
Escribe en cada caso como se leen.
e entre un millén
15 nombre y diez millones
a. 3.500.000 | Tres millones quinientos mil ‘ X
20.000 N LK
TR
¢. | 10.000.005
8.200.114
3.  Escribe el nimero anterior y posterior. *
5 12.193.999"
k) A e il
b 40.899.000
s 150.789.000
d. 260.010.136
e. 568.999.999
f. 903.017.000
& 970.009.120
g
4. Responde: T g A T
a. ;Cudl es el mayor niimero de siete cifras que se puede formar eligiendo solo
entre los digitos 1, 2,9, 7, 8,4y 3?
b. ;Cual es el menor nimero de siete cifras que se puede formar eligiendo
entre los mismos digitos?
|
- 3 : i g
ADICION Y DE NUMEROS NATURALES: ,'a
LB ¥

arte
1. Resuelve mentalmente los siguientes célculos.
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Colegio Fray Mamerto Esqui W . e
Area: CimCinqun:d:ng : " ARo:6®...

La tierra y sus partes

@ Lee detenidamente cada item y sefiala con una X la opcién correcta:
I

-La Tierra es una estrella formada por tres partes: atmésfera, hidrdsferay gedsfera.

-La Tierra es un planeta formado por la atmésfera, hidrésfera y gedsfera.

-La Tiemi es un planeta formado por hidrdsfera, gedsfera y geoide.

-La Tierra presenta una superficie liquida llamada &mésfem donde se desplazan las naves.
-La tierra estd rodeada por una capa delgada, gaseosa, llamada atmdsfera.

-La tierra recibe los rayos dafiinos pero los filtra para que no afecten a los seres vivos.

-La hidrésfera incluye toda el agua del planeta menos los h:iclos polares.
Lahidrésfera es la parte sélida de la fierra, | -

a corteza terrestre y el interior de la Tierra.

a por continentes y océanos.

niicleo forman la corteza.

no principalmente.

r se encuentran: niicleo, corteza,

n: corteza, manto,

okl e R RN E R e Y
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Provincia San Francisco Solano Alumno:
Area: Matemitica ARO: 5%...

a 15827 179R 13 1169 n

m 34 815 1073 0 1163
Rio Gallegos 2515 2487 269 0 1073 3343
Mandoza 617 1107 0 2639 815 1296
La Plata 764 0 1107 2467 3p4 1527
Cordoba 0 764 617 2515 397 828
Mapa de rutes, Repibliva AsyoiUne,
a) ¢Cudl es la distancia entre Rosario y -1 parte continental americana

Mendoza?

b) ¢Hay ciudades que se encuentran a 1.163
kilometros de distancia en ruta? ;Cudles?

c)  (Por qué algunos numeros aparecen dos
veces en la tabla?

d) ¢Cuéles son las ciudades mas distantes
entre si? - _

¢} ¢Laciudad de Mendoza se encuentra - '
maés cerca de La Plata o de Salta?

f) ¢Cuéles son las dos ciudades que estan
més cerca una de otra?

g) ¢Por qué en algunos casilleros de la tabla
hay un cero?

h) ¢Cuéntos kildémetros separan la ciudad

de Salta de la de Rio Gallegos?
Bb: " ’ Y
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a- Compigune'

| Cuadro nbhndoquhwmdaddehamnusdefmdewmoes*nmg%

b ECudl de sy,
mﬁmbmmudaddehauumﬁnylamw?awqué’

3. Compleun
$35.750, el 24 dewuono o 20 acktn que falta pera que uno de tos habltantes de La Pampa resiics un pago de

4. Escriban, en nameros, las cantidades que aparecen en estas fmes.-
@ El tren recorre casi trescientos mil kilémetros en un mes recorriendo la Argentina.

: En todo el mundo hay aproximadamente seis mil millones de personas.
La distancia que recorre un satélite argentino es de ciento cincuenta millones de kilémetros.

5. Estos nﬁmemsﬂemnsdhsmeﬁnhoomplems.
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(o)
Geaore)  (ansm)

8.1vVamos a leer ndmeros| Subraya la lectura correcta para los nameros que aparecen a continuacion:

90.000.123 se lee. TTT1777 se lee:
.: mi ciento ".-.__,..__ ! mi setecientos , Siete N
& #noventa . '\, setento y sigte ; Mi0nes
“eecer! millones ciento s Sreie. L...ec"y setecientos
. veintitrés " | setento |
P Ll 1Y e ) GO AR sy "-y“u“'

" Povecientos . |- siete millones "+, "*=--""

{ micento ! 'setecientos setenta i\

s, veintitrés .’ \ siete mil setecientos !

-, setenta y siete., -’

A

.
& v \

9. En el Cuaderno, escribe cémo se lee cada uno de los siguientes nimeros.

15.610.987 99.999.999 700.000.000

25.000.690 133.000 123.456.098

1, fe. B

1 1] i
10. Pablo, Vero y juliana habitantes de Salta, juegan a un en el que se pagan y se cobra tos usand
billetes. Observa que hay de distintas cantidades. juego que se pagan'y n puntos usando estos
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Colegio Fray Mameno Esaruin

Ado: 5%

1-

Lee con atencién:

El agua y la vida

Todos 108 organismos cependen
del agua para viviz, AQunos viver
denlio del agua, come los peces;
Olros, aungua viven en la tierra, no
oveden alease dol agua en 100 su
vida, comu ks anlibios

Hay aigunos omjansmos quo han
Iogrago mayor independen:ia de
madio acudtico, como 08 rep il y
mamileras

Todos los sures, s 0 MENOS
dependienies del agua, la necestan
pura subsstir

El agua, esa maravilla

€l aguu posee extraordina-iag
propiedades. Fsta tormada por
hidregene y oxigono, sustancias gue
sor gases & la lemperalure smbiente.
A combinarse ¢es atomos do
hidrogeno con uno ¢e oxigero,
tarman ehs molécuia de agua liquida.

La mocula os lumenor porcion de
1M1 susiancia que conseni sus
propiecades.

En ¢l agua se disuelven cesi looas
las suslancias. Los quimicos iallaman
"l solvenle Lnversa”

Sus moléculas se adhieren
fuertomante unas aolras; asi @s om0
nucde llegar el agua desce ¢l suelo
hasta las atas copas de los arboles.

Tienon agemas Ia propisaad do
absorber y conservar el calor; eso 'e
permile aciua: £omo reguladors dol
clima Como se onfria mucho mas
lentumente que ia Tierrs suaviza ‘as
dilerencias de emperatura entre el
¢ila y lu noche.

1@ preguniaste aiguna vez por
que il el ve o en & agua?

A 0°C el agua sc congeld.Como &l
higlo es mas kvizno (menos densc)
Que e agua se manliene on '
superiicie,

Lste cazo o8 excepuiorsl an
naturgleza fen las demds suslancias
el solicn g3 mas pesado que e
liguido).

Coi consocuensia de sstc una
masa de agua (estanaue, ago, gic |
s¢ congela er 1a pare sugoriicial)
pere dificitmente ge congeledl sl
gue psia mas proxma al m:?.

De esta mancrd, 10s organismos:
oueden sequir viviendo hasta la
primavera, cuando ¢l hiclo se derrze.

Gracas a las popiedados
enunciaglas, el agua curnple
.mparant'simas funcienes para
martenss Ia vicy, Las olantas ro
podrian realizur la fotosintesis si no
wvieran agua’ ¢! lrrsnone de
SUSTANCIAS n '0¢ Organismos - ¢
dependa también der ague cormo
vehiculo ‘ F

Al migng lierpe, e, &gua sive
come; habitat paraun Q@n nomero de
organsmos, lanks en 103 cogaros.y
mares como &n las aguas dulces.

' ¥

Alvmne:

Adaptaciones para
aprovechar ¢! agua

Les organismos acualicos han
desarrolaco adaptaciones que les
peimaen desplazarse en el agua.
Fiotan, como o plangion. 0 nadan,
como i0s peees.

Les crgarismos terresines, en
sambio. nan Ten'do gue desarrollar
adapiaciones caa conservar al agua

% dentre de los iidos. evian la

Percioa excesiva o amacenan ¢
ugua en su menor.

Las adaptaciones 10ds impodantes
¢a las plantas pas la bisqueda y
conser/acion del agua son. raices
Gue oxprotan el suelo. gruesas
2uidernis (e iinpermeabilzan las
hgjas, 1allos gruesos que acumulan
agud en su inlerior v gspinas que
r2empiazan alas hojas para transpiar
MEnos.

kuchos animales, para congervar sl
agua de sus twe)dos, se protegen de
1a3 aliag lemperaturys, se escondnrn
Dajo las rocas ¢ los llonces, como 1os
Lichos bolita. 5 excaven galerias enla
tiorra nimeda como 'as lombrices
Olros animales eviten las allas
temperaluras givmas aesarollando
SU activigad en horas de Iz noche.

WL R
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Responde:

1)Por Qué el agua es tan importante para a vida?
organismos para aprovechar

han hecho los
2)Menciona por lo menos cuatro adaptaciones diferentes que
elagua.
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